2017年10月18日 农历丁酉年八月廿九

第 375 期

孕妇新生儿免费筛查惠万家

让宝宝远离出牛缺陷

2017年河南省惠民政策出台,免费开展孕妇产 前筛查、新生儿出生缺陷筛查。

我市"两筛"工作由市妇联牵头,目前已全面铺

1.哪些人群可以享受免费服务? 濮阳户籍或在濮阳居住6个月以上的孕妇及

2.免费筛查的具体内容是什么? 孕妇每孕次可享受一次免费血清学筛查 (15-20 周 +6 天)和一次彩色超声筛查(四维彩超) (20-24周+6天)。

新生儿可免费享受"两病"(苯丙酮尿症和先天

性甲状腺功能减低症)筛查和一次听力筛查。 3.今年已自费检查过的怎么办?

可携带身份证、缴费单据到户籍所在地或居住 地承担筛查任务的定点医疗机构报销。

4.享受免费筛查时应携带什么证件? 需携带身份证、户口簿。

■ 国内统一刊号: CN41-0010 ■ 每周三出版

濮阳日报社主办 濮阳市卫生和计划生育委员会协办

市卫计委

深人开展 五查五促"集中督查活动

本报讯 为深入开展全市 卫生计生系统"五查五促"集 中督查活动,排查化解卫生计 生工作中存在的隐患和问题, 近日,市卫计委召开了全市卫 生计生系统"五查五促"集中 督查活动推进会,对集中督查 活动进行再部署、再安排。

市政协副主席、市卫计委 主任刘国相出席会议。

会议指出,开展"五查五 促"集中督查活动,是为党的 十九大胜利召开提供良好的 政治环境的迫切需要。全市 卫生计生系统各级各部门要 从政治和全局的高度,深刻 认识开展"五查五促"集中 督查活动的重要性, 切实把 开展"五查五促"集中督查 活动作为迎接党的十九大胜 利召开、践行"四个意识" 的重要检验和政治考验。党 员干部要自觉担负起维护社 会安全稳定的重大政治责任, 以更加坚强的党性、更加务 实的作风、更加严明的纪律, 从严从实从细抓好"五查五 促"集中督查活动。

会议强调, 要突出重点, 全面落实"五查五促"集中督 查活动重点任务。一是全力打 好安全生产攻坚战,坚持"党 政同责、一岗双责、失职追

责",全面落实单位主体责任、 部门监管责任、党委政府领导 责任,认真组织开展安全隐患 排查整治,严防发生重大公共 安全事故。二是开展化解信访 积案集中攻坚,最大限度地把 问题解决在基层,把矛盾化解 在当地,既要坚持法治导向、 分类指导、教育疏导,突出运 用法治思维和法治方式,引导 群众依法理性表达诉求,又要 及时解决群众的合理合法诉 求,维护社会公平正义。三是 高度重视网络安全和舆论管 控,加大网上正面宣传力度, 积极做好网上舆论引导,唱响 主旋律,激发正能量。四是通 过"五查五促"集中督查活动, 找出重点工作、重点项目方面 存在的问题,逐条逐项想方设 法予以解决。

最后,市卫计委有关负责 人传达了"五查五促"集中督 查活动实施方案,对集中督查 活动的重点内容、方法步骤、 工作机制、工作要求等进行了

会议下发了《濮阳市卫生 计生委关于成立"五查五促" 集中督查活动领导小组的通 知》《濮阳市卫生计生委"五查 五促"专项检查工作方案》。

(胡国亮 管松利)

市第三人民医院

承办 口腔中原行"大型公益活动

本报讯 河南省第三届"口 腔中原行"大型公益活动濮阳 站启动仪式将于10月21日在 市第三人民医院举行。

此项活动由河南省口腔医 学会主办, 市第三人民医院承 办。

届时,省内口腔医学专家 将齐聚市第三人民医院,参与 学术讲座、门诊坐诊、手术示教 和大型义诊活动, 欢迎同人观 摩学习。

河南省"口腔中原行"大型 公益活动于 2015 年正式启动, 旨在以下乡帮扶的形式,推动 省内优质医疗资源下沉, 在基 层开展手术示教、学术讲座及 医师骨干培训等活动, 为河南 省口腔规范化治疗再上新台阶 做出了积极贡献。 (秦文霞)

九三学社津一豫合作眼科影像诊断进展论坛在我市举办

本报讯 (记者 张西恒 通讯员 史乃 英) 为更好地普及和推广眼科影像诊断新 技术,10月14日至15日,九三学社津一豫 合作眼科影像诊断进展论坛在濮阳市第二 人民医院(市眼科医院)举办。论坛由九三 学社天津市委和九三学社河南省委联合主 办,郑大一附院和濮阳市第二人民医院(市 眼科医院)共同承办。九三学社天津市委副 主委、全国政协委员孙丰源,九三学社河南 省委副主委、鹤壁市政协副主席董撵群,九 三学社濮阳市委主委、濮阳市政协副主席、 市卫计委主任刘国相,郑大一附院眼科医 院副院长、河南省眼科学会副主委朱豫,河 南省立眼科医院副院长祝磊等,以及来自 全省各地的 200 余名眼科医务工作者参加

孙丰源指出,津一豫合作项目是落实 九三学社中央加强省际交流合作、促进资 源整合、共享工作要求的具体举措,对推动 河南经济社会发展具有重要意义。本次论 坛旨在推广能够更明确地诊断眼科疾病的

先进影像技术,提升河南省地市级医院的 眼科影像诊断技术水平, 更好地服务广大 眼病患者。

董撵群指出,天津医科大学与郑大一 附院认真落实津一豫合作项目, 为提升河 南省医药卫生领域学术水平发挥了重要作 用。本次论坛是津豫两地进一步深化合 作、加强两地眼科技术交流的具体举措, 对推广普及眼科影像诊断新技术、提高河 南及中原地区眼科影像诊断水平具有重要 意义,同时也为探索完善津一豫机制和发 展方向提供了有益借鉴。他表示, 今后将 以此次论坛为典型示范, 推进津豫合作, 不断拓宽合作领域,丰富合作形式,突出 特色,彰显成效,为河南创新驱动发展贡 献更多力量。

刘国相对各位领导、专家在百忙之中 莅临濮阳表示热烈欢迎,对关心支持濮阳 卫生事业发展的九三学社天津市委、九三 学社河南省委表示衷心感谢。刘国相还介 绍了濮阳市的基本情况和近年来濮阳卫生

事业发展的良好态势。他要求参加论坛的 同志珍惜机会、端正态度、用心聆听、潜心 思考,为推动濮阳眼科医疗事业发展贡献

朱豫指出,郑大一附院高度重视本次 论坛,选派优秀专家、教授进行授课,希望 各位学员通过本次论坛增长知识、加强沟 通,共同有效提升眼科影像诊断技术水平。

濮阳市第二人民医院(市眼科医院)院 长张清生代表濮阳市眼科学会及医院全体 职工对各位领导和专家的到来表示衷心感 谢,并对医院基本情况作了简要介绍。他表 示,本次论坛充分体现了九三学社各级领 导、各位眼科专家对濮阳市眼科医疗事业 的认可和肯定,对进一步推动濮阳眼科医 疗事业发展具有重要作用。

论坛上,各位专家教授聚焦眼科影像 诊断技术方面的热点问题,运用扎实的理 论知识,结合自身丰富的临床经验,详细讲 解了当前眼科影像诊断方面的新概念、新 技术和新进展。孙丰源讲解了《超声在眼眶

肿瘤影像诊断中的价值》,朱豫讲授了《眼 科医师应该具备的影像学知识》,祝磊讲解 了《角膜及眼表聚焦显微镜的应用》《腺功 能和泪液膜的检查》,张清生阐述了《广角 眼底影像检查诊断新技术》,郑大一附院眼 科医院的郝尚臣、张珂、孟佳、万晶晶、王婧 分别讲解了《角膜地形图的判读》《眼眶爆 裂性骨折的诊断和治疗》《眼底荧光血管造 影》《了解您手中的武器——眼底激光》 《OCT 之前世今生》,濮阳市第二人民医院 (市眼科医院)的张楠伟讲解了《UBM 检 查及其应用》。各位专家还围绕眼科临床的 热点问题、前沿问题,与大家进行了深入交 流,为一线临床医生现场答疑解惑。各位专 家语言生动,讲解细致,分析到位。与会学 员纷纷表示,受益匪浅、收获颇丰。

本次论坛为我省广大眼科医务工作者 提供了良好的学习交流平台,使大家更新了 观念,开阔了视野,增长了知识,提升了素 质,为进一步提高我市眼科医疗水平、推动 我市眼科医疗事业发展发挥了重要作用。



10月14日,参加垂直健康跑的选手比赛前合影留念。

当日,主题为"越向未来"垂直健康跑公益活动,在上海静安香格里拉大酒店举行。参赛选手分组依次出 发,经过1625级阶梯,最终抵达60层的终点。活动中募集的慈善捐款全部捐赠给上海市儿童医学中心,用于 贫困病童的医疗救治,

餐桌污染" 让"舌尖上的烦恼"更少

原生态火锅、宫廷菜肴、轻奢主义自 助餐……刚刚过去的国庆假期里,多元化、 个性化的餐饮服务选择让消费者体验了一 场 "舌尖上的多彩旅行"。随着餐饮业消费 规模迅速扩大,老百姓在吃得好的同时, 对吃得放心、吃得健康愈加关注。今年以 来,国家多次出重拳整治"餐桌污染"并 取得了一定成效。未来,在网络餐饮等与 老百姓关系最为密切的领域,餐饮业质量安 全水平有望迈上新台阶。

"指尖上的美食"如何吃得更放心

大数据分析研究机构易观日前发布的 报告显示,今年二季度我国互联网餐饮外卖 市场整体交易规模达 459.5 亿元, 同比增幅 高达81.8%。"十一"黄金周期间网络订餐尤 其火爆。商务部监测数据显示,"十一"期间 昆明外卖订单量比日常增长近50%。

然而,一些餐饮商户线上展示诱人美 食,线下其实是无证无照的"黑作坊""苍蝇 馆", 让不少钟情于网络订餐的消费者十分 倒胃口。如何让消费者在尽享便捷之余吃得 放心? 这就需要在监管中将网上餐饮店与其 源头——实体店"绑定",而作为网络餐饮产 业链当中的关键环节,第三方平台的"把关

人"角色至关重要。

为加强网络餐饮服务监督管理,国家食 品药品监督管理总局今年2月份发布了《网 络餐饮服务监督管理办法(征求意见稿)》, 对网络餐饮服务第三方平台、网络餐饮服务 提供者及送餐行为作了进一步的规范。

食药监总局局长毕井泉多次强调,规范 网络餐饮服务,核心是要严格落实网络餐饮 服务第三方平台责任。具体而言,要确保网 上展示的食品经营许可证真实,这就是确保 线下生产经营者必须是实体店,而不是"黑 作坊";要确保送餐过程中食物不被污染,因 为送餐的物流公司是第三方平台挑选指定 的; 要确保消费者提出的投诉得到及时处 理,因为消费者是在第三方平台上订餐并结

"餐桌污染"带来的信任危机如何化解

近年来,老百姓明显感受到身边的"明 厨亮灶"越来越多。数据显示,截至2016年 年底,全国各地已实施"明厨亮灶"的餐饮服 务单位达 90.26 万户, 较 2015 年同期增长 115%,占持证餐饮服务单位总数的27.52%。

记者在北京西单华威大厦美食广场、鼎 泰丰和丸龟制面看到,三家餐饮店分别通过

视频监控、玻璃隔断和后厨前置来实现"明 厨亮灶"。据了解,一些地区还鼓励餐饮企业 通过手机 APP 等电子化手段主动公开后厨 情况。

然而,今年"海底捞"两家门店被媒体曝 光发现老鼠爬窜、餐具清洗不到位等隐患事 件,凸显了进一步推广"明厨亮灶"的重要 性。

据食药监总局有关负责人介绍,有关部 门即将部署开展"明厨亮灶"质量提升行动, 以繁华商业街区、A级旅游景区等为重点区 域,以学校(含幼儿园)食堂、大型和连锁餐 饮企业、中央厨房、集体用餐配送单位等为 重点单位,扩大"明厨亮灶"覆盖面。关于"明 厨亮灶"建设的指导意见也将向社会公开征 求意见,对"明"什么、"亮"什么等问题给出

餐饮质量安全防护网如何织得更密

2016年, 我国餐饮业收入达到 3.58 万 亿元,同比增长10.8%;今年1-8月,我国餐 饮业收入同比增速继续保持两位数水平,增 长 11.1%。然而,与快速增长的消费需求不相 称的是,餐饮业质量安全得不到百分之百的 保障,老百姓悬着的心始终没能放下来。

今年以来,一些地区不时发生中小学 校和幼儿园食品安全事件,令广大家长数 度揪心。消毒柜不通电成为摆设,超范围、 限量使用食品添加剂,餐饮加工场所卫生 不达标……问题餐厅的事迹屡见报端。部 分食品安全基层监管人员缺乏专业技术知 识,不熟悉行业相关法律法规,责任心不强, 间接助长了"黑作坊""苍蝇馆"的气焰。

要守护好"舌尖上的安全",餐饮服务食 品安全的监管水平必须跑在消费需求增长 的前面。近日,14部委联合出台的餐饮业新 规明确,加快建立职业化检查员队伍,强化 培训管理和绩效考核,开展餐饮食品安全监 管专业技能培训和竞赛,提升餐饮食品安全

食药监总局新闻宣传司司长颜江瑛认 为,我国餐饮业具有自身特色,食材多样,餐 饮品类丰富,消费者需求多元化等都给监管 带来挑战。为此,必须针对餐饮服务监管几 个关键环节,完善制度标准体系,加强网络 餐饮服务监管,加强集中用餐单位日常管 理,严厉打击餐饮违法违规行为,促使我国 餐饮业发展越来越规范,让百姓吃得更加放 据新华社

濮阳市医疗卫生 服务质量大家评"启事

生命和健康是每一个老百姓的神圣权利,享受优质 的医疗卫生服务同样是老百姓的权利。尊重生命、呵护 健康是每一个医务工作者的天职

为提高我市医疗服务水平,促进构建和谐的医患关 系,同时强化社会监督和舆论监督,搭建一个医患沟通 请您根据自己就医的经历,讲述您的高兴事和 烦心事。无论您是举报或是建议,都是对自己和社会大 众身体健康的负责, 也是对各个医疗卫生单位的负责。 您的每一个声音,我们都会认真倾听。同时,也欢迎医务 工作者畅谈心声

本次活动,我们设计了对各个医疗卫生单位服务 质量评价的表格,请您认真填写,也可写出您的就医 感受和意见建议、邮寄至《濮阳日报·健康周刊》编辑 部,邮编: 457000。热线电话: 0393-6662911。本活 动长年开展。

"濮阳市医疗卫生服务质量大家评"调查表 (太表复印有效)

(个从交行自从)					
	医疗机构名称				
	是否存在开大处方	否存在开大处方现象		服务态度是否满意	
	是否存在违规广告			就医环境是否满意	
	药价是否合理			是否乱增加检查项目	
	是否存在收红包现	泉			

社会监督岗



欢迎社会各界就我市医疗 卫生方面存在的问题向本刊编 辑部反映, 可拨打监督电话 0393-6662911,也可直接与本刊 记者联系。



主编:翟学选

编辑:刘险峰 电话:8990756 薛健 电话:15939389729

记者:张西恒 邢金善

电话:13781318831 电话:13503936985

电子邮箱: pyrbjkzk8@163.com